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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0006/09
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Carlos Coelho, a nome del gruppo PPE-DE, Martine Roure, a nome del gruppo PSE, Henrik Lax, a 
nome del gruppo ALDE
alla Commissione

Oggetto:Stato di avanzamento del SIS II

Nel 2006 il Parlamento europeo ha adottato, con procedura di codecisione, la base giuridica per la 
creazione del SIS II e successivamente ha sempre ratificato - seppur con vari requisiti - le soluzioni 
intermedie proposte dal Consiglio e dalla Commissione per superare le numerose difficoltà emerse. 
Lo scorso anno, a seguito dell'esito negativo di vari test (principalmente il test sul sistema operativo), 
la Commissione e il Consiglio hanno deciso di prendere tempo per cercare di risolvere i problemi 
persistenti.

Terminato tale periodo, nel dicembre 2008 sono stati ripetuti i test e, nonostante i miglioramenti 
riscontrati e il potenziamento del sistema centrale, sembra che questa nuova versione del sistema 
centrale non funzioni come dovrebbe; dunque il SIS II non può iniziare ad essere operativo se non 
vengono risolti tre problemi fondamentali.

Questi problemi riguardano la perdita di messaggi, il rendimento, la solidità del sistema e, infine, la 
qualità dei dati e la verifica di coerenza (problemi legati alla sincronizzazione delle copie nazionali con 
il sistema centrale).

Il Parlamento europeo non è stato ufficialmente informato di questi importanti sviluppi, compreso il 
fatto che sia stato commissionato uno studio basato sull'evoluzione del SIS 1+ in SIS II da parte del 
gruppo di lavoro SIS TECH.

Può dunque la Commissione chiarire:

– perché il PE non è stato ufficialmente informato di questi sostanziali problemi nello sviluppo del 
sistema?

– questi problemi renderanno necessaria la ricostruzione del sistema?

– al momento si prospetta uno scenario alternativo al SIS II e, in caso affermativo, potrebbe essere 
il potenziamento del SIS 1+?

– quali sono i problemi e perché persistono? Quanti sforzi devono ancora essere fatti per risolverli, 
quanto tempo è necessario e quanto costerà ancora al bilancio del'UE?
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